

双阳区鹿乡至齐家公路：

赏一路美景 成一域繁华

双阳区乡级公路鹿乡至齐家(Y90222012)全长22.499公里,全线跨越四个乡镇(街),途径鹿乡镇、双营子回族乡、平湖街道、齐家镇,止点与双德线相交叉。该条路完美融合了沿线生态、旅游与产业资源,并与相关部门联合打造宜居宜业的和美人居环境,标准高、力量大,形成了一村别具一品“一路繁花一域”特色鲜明、效果突出的景象,是长春市民周边游、自驾游和休闲农业乡村旅游必到的打卡景点之一。

起点处的鹿乡镇素有“中国梅花鹿第一乡”美誉。依托该路,多年来鹿乡镇的特产鹿茸及鹿副产品远销省内外,广大游客可在鹿乡镇购买梅花鹿系列产品,参观梅花鹿博物馆,体验与小鹿“零距离”接触。该镇也先后入选农业农村部示范强镇,全国乡村特色产业十亿元镇名单。

途经的双营子国旅乡尹家村是香瓜产业主产区,有机香瓜园区生产经营面积300亩,2020年“宝华”香瓜经中国绿色食品发展中心审核,被认定为绿色食品A级产品。在平湖街道黑鱼村,葡萄种植业为特色产业,截至目前,全村葡萄总种植面积发展到55公顷,并带动了旅游、民宿、采摘、餐饮等产业,年接待游客近3万人次,人均增收5000元以上。齐家镇曙光村是朝



双辽市十卧公路:

“十户联管”路好村和美

十卧线为双辽市卧虎镇和永加乡连接线,全线按三级公路标准建设,路况良好,附属设施齐全,是双辽市重要的旅游通道。该段公路在建设过程中,坚持绿色发展,依托“美丽乡村”建设,打造“畅、安、舒、美”的出行环境,



将自然生态、风土人情、传统文化融入农村公路,促进了农村人居环境改善,提高了人民群众生活品质。

特别是,在近几年推行路长制过程中,

将农村公路管理养护和“十户联管”

网格化有机结合,摸索出“十户联管”的

村级公路的管理养护模式。十卧线即为典型代表,该道路外段路政管理养护工作由永加乡和卧虎镇公路管理站组织实施,村内路段则由沿途所经村落段组织本村村民进行养护,即以村内道路两侧相连的十户左右组成一组,每组推选出一名户长,户长不但组织群众负责各自房屋前后的日常保洁工作,针对外出务工的家庭,还协调组内群众,共同完成联保区域内的养管工作,群众共同协助路长负责房前屋后的道路日常管护,不仅形成户与户之间互相帮助、自我管理,还增进了户与户之间的邻里感情,实现了群众广泛参与的浓厚氛围,取得了路好村和美的良好效果。

春日鲜花烂漫,踏青赏绿;夏季凉风习习,浓荫蔽日;秋季天高气爽,落叶翩翩;冬季银装素裹,松绿丛丛。行驶在该段道路上,可以尽情享受大自然旖旎风光,通向的“美好幸福路”围绕着美丽乡村,不仅促进了双辽市旅游产业的进步,更带动了周边村屯农家乐、超市、饭店等服务和旅游相关产业的发展,精心建设“故园·田园·家园”,走出一条“绿色观光农业+生态农业”的发展振兴之路,激发了乡村振兴新活力。

伊通县乡道建国至前范公路:

美不胜收的“绿色长廊”

伊通县建国至前范公路由村道和乡道组成,是伊通连接线工程的一部分,起点在长伊公路与建国村交会处,终点为伊溪湿地公园出口,路线全长14.5公里,分为新建段和原路段。该公

路配备了完善的公路安全防护工程,

两侧种植万寿菊、万年红等花卉,边坡下方

两侧栽植双排金叶糖槭,道路线形良好,绿化景观与湿地公园俨然融为一体。

风景如画的伊溪湿地公园就在该路一侧,从土路、石子路、水泥路,到如今与伊溪湿地公园整合和开发利用,将公路与沿线山水风光、乡村风情完美融合。进入这段“美丽农村路”,仿佛走进一条生机盎然的绿色长廊,道路两旁绿树成荫,层林叠翠,农田村庄点缀其间,充满诗情画意。为体现“一路一景特色”,该县依河就势,河堤小路突出节点打造,搭配休息亭、停车位、路长制公示牌等配套设施。

近年来,伊通满族自治县将打造“美丽农村路”列入全年重点工作内容,成立由县领导任组长、各乡镇政府为成员单位的领导小组,成员单位各司其职。研究编制完成“十四五”交通规划,严格按照交通规划内容有序实施,做到科学规划、注重质量、稳步推进。同时,还谋划制定了中长期交通发展方案,确定了“一环三横四纵四射”骨架公路网,形成能力充分、结构合理、衔接顺畅的交通网络,打造更加安全、便捷、通畅的出行环境。



加快构建高质量农村交通运输体系 服务我省宜居宜业和美乡村建设

—2023年度“十大最美农村公路”集萃

为深入贯彻落实习近平总书记关于“四好农村路”重要指示批示精神,进一步提高“四好农村路”高质量发展水平,今年,我省持续深入开展“十大最美农村公路”示范创建工作,进一步促进“四好农村路”与产业、旅游、文化等融合发展,加快构建高质量农村交通运输体系,为农业农村现代化、宜居宜业和美乡村建设提供更加有力的保障。

丰满区乡道二道小环线公路:

铺就产业路 绽放幸福花

丰满区乡道二道小环线公路地处吉林省丰满区、船营区、永吉县交会处,全长22.35公里,东接丰满经济开发区,南连永吉县口前镇,西与永吉县春申乡接壤,北与船营区欢喜乡毗邻,是丰满区一条重要的乡级公路。

丰满区乡道二道小环线公路东起巴虎大桥,沿途经巴虎村、二道村、苏相村、王相村、张家村、金丰村6个行政村。2023年完成升级改造工程,公路两侧拥有路边排水沟1.8万延长米,桥涵5处,整齐美观红色围栏1.7万延长米,花草树木绿化景观3.4万平方米,太阳能路灯485盏、党建宣

传栏480余个。

为把这条路打造成“一条环线、四季观

赏、常年净美”的乡村经济发展脉动,丰满区坚持区、乡、村三级齐抓共管,在注重路域环境与自然和谐外,还充分考

虑到百姓的出行安全与舒适体验,清晰的

路田路宅分离,合理的交通路线规划,暗埋

式的边沟设置,以及配套齐全的生命防

护工程,为沿线百姓提供了安全便捷舒适的出行环境。

该路连通吉林市区,辐射区内现代农业园区、棚膜经济区、映山红工贸企业区、果蔬种植区等产业,沿线自然风光优美,与

磨盘山万德寺景区交相辉映。该路的建设促进了村屯观光农业、旅游产业蓬勃发展,形成了金丰村农业采摘园、苏相村锦绣黄桃、王相村吉胜李子、二道村水稻种植等特色品牌,构建起“一村一产业、村村竞发展”的良好产业格局,使前二道乡成为吉林省休闲度假的“后花园”。

经过升级和改造,依托沿线丰富的生

态资源、旅游资源,该路已经是一条集建

设思美、跨域景色美、产业兴美、和谐相

处美、心理感受美为一体的乡村产业路、旅

游路、致富路,极大地推动了当地“路衍经

济”的发展。



靖宇县乡道三珠公路:

这端兴产业 那端惠民生

靖宇县乡道三珠路是一条15公里长的乡级公路。路的这端是全省唯一一个蓝莓特色小镇,被誉为吉林省蓝莓之乡的三道湖镇,路的那端是省级示范村——珠子河村,一条小小的乡村路,将产业和民生发展一脉相连。随着2021年乡村振兴工作的不断开展,三珠公路成为当地推动乡村振兴、带动产业发展、改善民生福祉的重要纽带。

近年来,靖宇县政府大力发展蓝莓产业,带动农民增收致富。三道湖镇拥有天然黑土地,昼夜温差大等优越的生态条件和独特的气候特征,接连产出了高品质的

蓝莓果实。满足游客停泊休息需求的同时,还为村民提供了休闲娱乐的场所。这些设施的建成,为过往游客提供了便利,为当地村民增添了乐趣和惬意。目前,珠子河村利用便利的交通条件和独特的产业优势,结合周边特色景致,规划建设了特色民宿村,吸引各地游客的到来,为当地的旅游业增添了浓墨重彩的一笔。

在珠子河村中设有多个公交车停靠站,城乡公交定时往返于县城和村镇中,能够满足村民日常出行和进城务工的需求。2022年,靖宇县交通运输局修建了珠子河村服务区、文化休闲广场、港湾式停

车场。满足游客停泊休息需求的同时,还

为村民提供了休闲娱乐的场所。这些设

施的建成,为过往游客提供了便利,为当

地村民增添了乐趣和惬意。目前,珠子河

村利用便利的交通条件和独特的产业优

势,结合周边特色景致,规划建设了特

色民宿村,吸引各地游客的到来,为当地

的旅游业增添了浓墨重彩的一笔。

未来,还会依据当地的特色,持续对

道路进行升级改造,打造一条便民、利

民、惠民、富民、便民、富民的农村公路,真

正做到农国路而强,村国路而美,民因路

而富。



九台区乡道地景公路:

一路多功能 一区多收益

九台区乡道地景公路全长30公里,土

质路基26.5公里,路面30.5公里,

土路2.5公里,桥梁1.5公里,涵洞10

座,隧道1座,总里程30.5公里。

而下,感受冰雪激情。徐鼐林主题文

化公园、徐鼐林主题文化公园、

徐鼐林主题文化公园、徐鼐林主题文

化公园、徐鼐林主题文化公园、徐鼐林

主题文化公园、徐鼐林主题文化公园、

徐鼐林主题文化公园、徐鼐林主题文

化公园、徐鼐林主题文化公园、徐鼐林

主题文化公园、徐鼐林主题文化公园、